



За год в стационаре Режевской ЦРБ пролечивается около десяти тысяч человек

## В стационар со своей капельницей?

Пациенты режевской больницы подали 63 жалобы в страховую компанию

Лидия САБАНИНА

Пациенты Центральной районной больницы Реже жалуются, что при госпитализации им приходится самим покупать назначаемые врачами лекарства, а также капельницы, шприцы...

Как рассказали в страховой компании, по всем обращениям граждан была проведена экспертиза, и в итоге больнице пришлось им выплатить около 32 тысяч рублей. Правда, денег было потрачено пациентами значительно больше, но часть медикаментов не относится к списку жизненно необходимых лекарств...

Главврач больницы Надежда Шорикова рассказала, что проблемы возникли в терапевтическом отделении при лечении плановых больных. В ситуации дефицита денежных средств в первую очередь медикаментами снабжаются пациенты, нуждающиеся в неотложной помощи (инсульты, пневмония), попавшие в реанимацию и роженицы. В приоритете и коммунальные платежи, зарплата сотрудников.

Недостаток средств в здравоохранении Реже возник из-за комплекса причин, среди которых сокращение нало-

говых поступлений в муниципальный бюджет (в частности, приостановлено производство на заводе «Режинкель»). Муниципальные власти, испытывая трудности, вынуждены сокращать расходы на социальную сферу. Помимо бюджетного финансирования, больница получает и средства обязательного медицинского страхования (за оказанные медслужбы в рамках программы госгарантий) — эти деньги поступают без сбоев, но средств всё равно на все статьи расходов не хватает. Так, на балансе Режевской ЦРБ сельские участковые больницы, медслужбы которых оплачиваются по низким тарифам. Но, несмотря на их убыточность, они выполняют важную социальную функцию.

— В этом году мы получили средства по программе модернизации здравоохранения, но это деньги целевые — 15 миллионов рублей потрачено на ремонт в оперблоке и гинекологическом отделении, — сообщила Надежда Шорикова. — Пытаемся решить проблему и с медикаментами, больница только что произвела закуп лекарств на 700 тысяч рублей. Медикаменты начнут поступать в стационар, начиная со вторника...

## За гору — горой

В Кушве местные жители добились приостановки деятельности горнодобывающего карьера в городской черте

Галина СОКОЛОВА

Во время опроса населения подавляющее большинство участников высказалось против ведения горных работ на горе Тарховая. Мнение кушвинцев учло правительство области.

Кушва — город заводов. А ещё это город шахт, карьеров, шламохранилищ и отвалов. Горная отрасль здесь является профильным производством. Но одно дело — добыча руды на Гороблагодатском месторождении, где разработка начата ещё в XIII веке. И совсем другое — организация нового гранитного карьера прямо в черте города. Кто из нас желал бы, чтобы возле дома вдруг начались горные работы?

С горы Тарховая весь город как на ладони — военные назвали бы её высотой стратегического значения. Прямо на склоне стоит несколько двухэтажных домов, переживших недавно капитальный ремонт по федеральной программе. У подножия горы расположились одно из

крупнейших в области пищевых предприятий и посёлок Дачный, где проживает более двух тысяч человек. Современные коттеджи здесь мирно соседствуют с деревянными домиками старожилов. Посёлок находится на берегу пруда и считается одним из самых экологических микрорайонов города.

Известие об организации на Тарховой производства вызвало бурю эмоций. Большинство населения идея не понравилась, так как жильё находится очень близко к новому производству. Кроме того, весной прошлого года в районе посёлка были зафиксированы небольшие подземные толчки. Этот факт тоже не добавил местным жителям оптимизма. Но были и горняки и союзники. В Кушве напряжённая ситуация на рынке труда, устроиться по горным специальностям проблематично. Люди надеются, что с открытием карьера будут созданы новые рабочие места.

По инициативе жителей депутаты городской Ду-



ГАЛИНА СОКОЛОВА

мы провели опрос населения по вопросу организации карьера. В Кушве проживает 28668 граждан, обладающих избирательным правом. Участие в опросе приняли 9770 жителей, и только семь (!) из них поддержали идею создания нового горнодобывающего предприятия. Результаты опроса были переданы в министерство природных ресурсов Свердловской

области. В результате реализации проекта приостановлена до августа 2014 года. За это время будут проведены дополнительные экспертизы для принятия окончательного решения. Производственники надеются отстоять свой проект, а местные жители мечтают устанавить на вершине Тарховой часовню.

Гора Тарховая — высота, за которую уже второй год в Кушве ведутся бои

## Неопровержимая улика

Клочок налогового уведомления, выброшенный в лесу, помог установить личность браконьера — жителя Камышлова

Анатолий ГУЩИН

Необычным образом удалось раскрыть факт незаконной охоты в одном из местных охотхозяйств.

Здесь во время очередного рейда работники охотнадзора обнаружили «забойку» — место добычи лося. Охота в пору на лося была запрещена. Вызвали полицию. Во время осмотра места происшествия следователи нашли несколько улик, в том числе обрывок налогового уведомления, на котором просматривались некоторые слова и цифры.

Именно этот клочок документа и оказался решающим при установлении лич-

ности браконьера! Специалисты районной налоговой инспекции смогли воссоздать копию документа. Он был выписан на имя Виктора Вагина, жителя Камышлова.

В тот же день следователи направили к горе-охотнику домой, где обнаружили куски мяса. Жена В. Вагина заявила, что это не лось, а говядина, которую она купила на базаре. Однако экспертиза показала, что это мясо именно лося.

Тем не менее факт браконьерства В. Вагин продолжал отрицать. Только после того, как ему показали копию налогового уведомления, восстановленного по клочку, он стал давать признательные показания.

Конечно, как отмечает Камышловская межрайонная прокуратура, для раскрытия преступления имели значение и другие улики, а также данные экспертизы. Всего их было проведено девять.

На днях Камышловский городской суд вынес В. Вагину приговор. За незаконную добычу лося ему предстоит заплатить в общей сложности 201 тысячу рублей: 120 тысяч штрафа и 81 тысячу — за причинённый государству ущерб. Кроме того, В. Вагин на три года лишён права заниматься охотой.

Что характерно, в Камышлове это уже не первый случай, когда факт браконьерства выявляют с помощью по-

добных улик. Однажды на месте добычи лося следователи обнаружили опалённый обрывок газеты. Охотник из неё делал пжы, когда жарял патроны. После выстрела кусочек упал в снег и сторет не успел, а только опалился. Как раз он и стал одной из важных улик при раскрытии преступления.

С этим кусочком газеты следователи пришли в редакцию «Камышловских известий». Журналисты не только установили, что это фрагмент их издания, но и нашли тот номер газеты, из которого браконьер делал пжы. Это сильно помогло следователям. Вскоре им удалось выявить преступника.

ДМИТРИЙ СКРЯБИН



Котельная школы-интерната №5 — единственное в Серове место, где можно проводить подпольные операции

Сотрудники Серовского межрайонного отдела УФСКН России по Свердловской области сожгли наркотики, сообщает газета «Глобус». Эти наркотические средства были конфискованы за два с половиной месяца у граждан, по уголовным делам которых уже есть судебные приговоры.

Среди уничтоженных наркотиков было 53,5 грамма героина и почти 100 грамм гашиша. Кроме них, в печь котельной школы-интерната №5 отправились посуда и приспособления, использованные для приготовления и употребления наркотических средств: шприцы, деревянные скалки, стальные миски и ножи.

## В Краснотурьинске обнаружена бешеная кошка

В ветеринарную станцию Краснотурьинска обратилась женщина с просьбой усыпить кошку, напавшую на неё. Позже ветврачи отравили голову животного на экспертизу, результат которой подтвердил, что кошка была больна бешенством, сообщает газета «Вечерний Краснотурьинск».

По словам и. о. начальника краснотурьинского отдела управления Роспотребнадзора по Свердловской области Василия Патласова, последний случай бешенства был зафиксирован в городе около четырёх лет назад. Тогда заражена была дикая лисица, а случаев заражения домашних животных Патласов не помнит.

Отметим, что недавно домашняя кошка, заражённая бешенством, была выявлена в Среднеуральске. В связи со случившимся в городе ввели ограничительные мероприятия, в частности запретили торговлю животными и их вывоз из Среднеуральска.

## Малые формы для большого города

В столице Урала подвели итоги архитектурного конкурса

Наталья ПОДКОРЬТОВА

В восьмой раз главный город области проводил фестиваль «Малые архитектурные формы», инициируемый и поддерживаемый на самом высоком городском уровне.

По традиции он проходит в анонимном формате, участвовать в нём может и маститый скульптор, и вчерашний выпускник художественного училища. Главное — быть профессионалом своего дела. Номинации были разные, в нынешнем состязании ваттели пробовали себя в «Ликах нашего города» и «Современном искусстве».

В течение месяца любопытствующие горожане и заинтересованные профессионалы могли рассматривать засекреченные макеты потенциальных памятников, скульптурных групп, композиций, способных разрядить атмосферу индустриального и постиндустриального екатеринбургского ландшафта.

Персоны, оказавшие достойными внимания скульпторов, — богатейшие уральские купцы Агафуровы, легенда андерграунда — старик Б.У. Кашкин и не менее легендарный учёный — академик Нико-

лай Семихатов. Имена авторов работ-победителей раскрыли на церемонии подведения итогов (так, по крайней мере, принято считать): Георгий Геворкян, студент УрГАХА Игорь Лобанов и Андрей Савинов.

В номинации «Современное искусство» отметили «Человека-птицу» (Дмитрий Бородин), «Братьев Люмьер» (Диана Косыгина), «Сердце Евразии» (Сергей Лаушкин) и «Мюнхгаузена» (Олег Окалин).

Встали ли макеты во весь свой малый архитектурный рост — вопрос. Подавляющее большинство эскизов-победителей прошлых конкурсов так и не были воплощены в реальных материалах. А Екатеринбург остаётся городом с гигантскими памятниками советского периода. Из относительно свеженького — улица Вайнера с её бронзовыми фигурами, которых при всей их необычности оригинальными всё же не назовёшь. Нечто похожее есть в Челябинске, Минске, других городах. Да и появилось там нашего раньше.

Словом, похвастаться большому городу малыми архитектурными формами, делающими его ярче, теплее, уютнее прежде всего для горожан, пока, увы, нельзя.

## Грамотные стали

Вчера в Екатеринбурге очередная группа пенсионеров получила сертификаты «Электронный гражданин»

Екатерина ГРАДОВОЕВА

Курсы компьютерной грамотности для пожилых людей были запущены в ноябре учебным центром «Микротест» при поддержке министерства информационных технологий и связи Свердловской области в 13 городах. Курс рассчитан на две недели, и пройти его можно совершенно бесплатно.

Уже сегодня в рамках программы «Электронный гражданин» обучение прошли почти две тысячи пенсионеров. Выпуск очередной группы состоялся вчера в Уральском государственном университете путей сообщения.

Почти каждую неделю министр информационных технологий и связи Ирина Богданович лично выезжала в города, охваченные программой, знакомилась с учениками и рассказывала им о том, как они могут использовать свои навыки в рамках программы «Электронный гражданин».

— Теперь, когда компьютер и Интернет освоены, у вас появились новые возможности для общения с друзьями и родственниками, — отметила



АЛЕКСЕЙ КУНДОВ

Ирина Богданович посетила и несколько уроков, которые прошли вчера в УрГУПС. Сегодня в Свердловской области продолжают работу 280 образовательных групп, 70 из которых — в Екатеринбурге

министр. — Вы можете с помощью Сети найти себе работу, в том числе дистанционную. Экономите деньги, обращаясь к интернет-магазинам. Экономите силы и время — вы будете стоять в очередях к чиновникам, потому что свой вопрос достаточно отправить через сайт госуслуги.рф.

Вчера УрГУПС выпустил

120 «студентов». Многие признаются, что задумались о приобретении собственного компьютера. Пенсионерам не хочется отставать от более молодых коллег, от детей и внуков, свободно владеющих новыми технологиями. Валентин Зубрицкий — один из самых старших участников этого выпуска, ему 73. Его

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

И.о. главного редактора: Дмитрий ПОЛЯНИН  
Деловой редактор номера: Виктор СМЕРНОВ  
Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Василий БОЖИЧ, Андрей ДУНАШКИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Наталья ПОДКОРЬТОВА, Дмитрий ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.  
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru  
http://www.oblgazeta.ru  
Почтовый индекс 53802, 73813  
Льготные — 09056, 73811

Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67  
Заместители редактора — 375-83-40, 375-85-45  
Ответственный секретарь — 262-77-08  
Отдел промышленности и малого бизнеса — 262-54-85  
Отдел информации — 355-28-16  
Отдел спортивно-массовой работы — 262-69-06  
Отдел социальных проблем и общественных отношений — 375-78-28, 262-77-09

Отдел политики и власти — 262-63-02  
Отдел гуманитарных проблем — 261-36-04, 262-61-92  
Отдел образования и науки — 374-57-35, 375-80-33  
Отдел подписки, рекламы и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00  
Отдел специальных корреспондентов — 355-37-50  
Юрист редакции — 355-29-46  
Фотокорреспонденты — 375-80-01  
Бухгалтерия — 262-54-86  
Отдел МТО — 262-69-04.

Корреспондентские пункты: в Туринске (Восточный округ) — (34349) 2-36-43, в Нижнем Тагиле (Горнозаводский округ) — (3435) 43-13-00, в Первоуральске (Западный округ) — (343) 2-03-04-93.

По вопросам доставки газет звонить: по Екатеринбург — 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта); по области — 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УФС).

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет

право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прим Принт Екатеринбург» — 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н. http://www.primprint.ru

Заказ 9063  
Тираж 101767  
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»  
Сдача номера в печать по графику — 20,00, фактически — 19,30

